
 

 

ภาคผนวก ข 

การจัดท าสอบแบบสอบถาม 

 

วิธีการจัดท าสอบแบบสอบถาม 

การจัดท าแบบสอบถาม เพื่อให้ทราบถึงข้อมูลความต้องการการใช้โปรแกรมที่จะ

พัฒนาและเพื่อหาข้อเสนอแนะน าต่างๆเพื่อน ามาพัฒนาโปรแกรมและปรับปรุงขอบเขตของ

ระบบงาน จึงได้มีการจัดท าแบบสอบโดยวิธีการจัดเก็บข้อมูลแบ่งเป็น 2 วิธีการคือ การจัดเก็บ

ข้อมูลผ่านทางอินเตอร์เน็ต และการเก็บข้อมูลโดยวิธีการลงส ารวจและจัดเก็บด้วยตนเองโดย

เริ่มท าการส ารวจ ณ วันที่ 15 กรกฎคม พ.ศ. 2560 

1. วิธีการจัดท าสอบแบบสอบถามโดยวิธีการใช้วิธีออนไลน์ 

ในการจัดเก็บข้อมูลผ่านทางอินเตอร์เน็ต มีวิธีการจัดเก็บโดยการจัดสร้างฟอร์มเพื่อ

ส ารวจและเก็บข้อมูลความต้องการใช้โปรแกรมที่น าเสนอและข้อเสนอแนะต่าง  ตามลิงค์

https://goo.gl/forms/k6SHXV2jffBLtzmq2 และได้ท าการเผยแพร่ลงิค์ดว้ยวิธีตา่งๆ ดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



158 

 

 

 การเผยแพรล่ิงค์ ผ่านการแชร์ของเพื่อนใน Facebook 

 
 

ภาพท่ี ข.1  การเผยแพรล่ิงค์ ผ่านการแชร์ของเพื่อนใน Facebook 
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 โดยการเผยแพร่ลงิค์ผ่าน Facebook ส่วนตัว 

 
 

ภาพท่ี ข.2  การเผยแพร่ลิงค์ผ่าน Facebook ส่วนตัว 
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 โดยการเผยแพร่ลงิค์ผ่าน กลุ่ม  Line  

 
 

ภาพท่ี ข.3  การเผยแพร่ลิงค์ ผ่านกลุ่ม Line ของคณะทันตแพทย์ 
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 โดยการเผยแพร่ลงิค์กระทู้ของเว็บไซต์ Pantip.com ผา่น Facebook ส่วนตัว   

 
 

ภาพท่ี ข.4  ลิงค์กระทู้ https://pantip.com/topic/36675525 

 

 

 

 

 

 

 



162 

 

 

 โดยการเผยแพร่โดยการสร้างกระทู้ของเว็บไซต์ Pantip.com  

 
 

ภาพท่ี ข.5  ลิงค์กระทู้ https://pantip.com/topic/36675525 
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 โดยการเผยแพร่ลงิค์โดยการบอกกล่าวใน Messenger 

 
 

ภาพท่ี ข.6  การเผยแพรล่ิงค์โดยการบอกกล่าวใน Messenger 
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 โดยการเผยแพร่ลงิค์โดยโพสผา่นกลุ่ม Facebook ต่างๆ 

 
 

ภาพท่ี ข.7  การเผยแพร่ลิงค์ ผ่านกลุ่มบน Facebook 
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ผลการสอบถามโดยวิธีการใช้วธิีออนไลน์ 

 หลังจากการเผยแพร่เป็นเวลา 1 สัปดาห์ ได้มีคนมาท าการกรอกข้อมูลเพื่อท า

แบบสอบถามเป็นจ านวนทั้งสิน้ 100 คน โดยมีผลของการสอบถามดังนี้ 

 

 
ภาพท่ี ข.8  ผลการสอบถามโดยวิธีการใชว้ิธีออนไลน์
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วิธีการจัดท าสอบแบบสอบถามโดยการส ารวจด้วยตนเอง 

ในการจัดเก็บข้อมูลโดยการส ารวจด้วยตนเอง มีวิธีการจัดเก็บโดยการจัดสร้างฟอร์ม

เพื่อส ารวจและเก็บข้อมูลความต้องการใช้โปรแกรมที่น าเสนอและข้อเสนอแนะต่าง และได้ลง

พื้นที่ส ารวจ 2 ที่คือ บริษัท ชอยส์ มินิสโตร์ จ ากัด และ มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ โดยมี

กลุ่มเป้าหมายในการท าแบบสอบถามคือ คือ นักศึกษา และ กลุ่มผู้มีอาชีพและมีรายได้ เป็น

จ านวนทั้งสิน้ 108 ชุดมีผลออกมาดังนี้ 

 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อค าถามต่างๆในแบบสอบถามทั้งสิน้ 

 อาชีพ เงนิเดือน ท าบันทึก สมาร์ทโฟน อยากใหท้ า ข้อเสนอแนะ 

N 
Valid 108 107 107 108 108 108 

Missing 0 1 1 0 0 0 

 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่ออาชีพ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

นักเรียน 89 82.4 82.4 82.4 

ผูม้ีรายได้ 17 15.7 15.7 98.1 

อื่นๆ 2 1.9 1.9 100.0 

Total 108 100.0 100.0  
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จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อเงนิเดือน 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

น้อยกว่า 

10000 
81 75.0 75.0 75.0 

10000-20000 21 19.4 19.4 94.4 

20001-30000 4 3.7 3.7 98.1 

30001-40000 1 .9 .9 99.1 

มากกว่า 

40001 
1 .9 .9 100.0 

Total 108 100.0 100.0  

 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บัตรเครดิตและบัตรกดเงนิสด 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

มี 26 24.1 24.3 24.3 

ไม่มี 81 75.0 75.7 100.0 

Total 107 99.1 100.0  

Missing System 1 .9   

Total 108 100.0   
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จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อการมีบัญชีธนาคาร 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

มี 97 89.8 90.7 90.7 

ไม่มี 10 9.3 9.3 100.0 

Total 107 99.1 100.0  

Missing System 1 .9   

Total 108 100.0   

 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อการท าบันทกึรายรับรายจ่าย 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

ท าเป็นประจ า 8 7.4 7.5 7.5 

ท าบางครัง้ ไม

สม่ าเสมอ 
55 50.9 51.4 58.9 

ไม่เคยท า 44 40.7 41.1 100.0 

Total 107 99.1 100.0  

Missing System 1 .9   

Total 108 100.0   
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จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้สมาร์ทโฟน 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

มีและใชเ้ป็น

ปกติ 
105 97.2 97.2 97.2 

มีแต่ใชไ้ม่คล่อง 2 1.9 1.9 99.1 

ไม่มสีมาร์ทโฟน 1 .9 .9 100.0 

Total 108 100.0 100.0  

 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถามต่อความต้องการใช้ในโปรแกรมที่น าเสนอ 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

อยากใช้และต้องการให้ท า

ออกมา 
101 93.5 93.5 93.5 

ไมอยากใช้ ไมต้องท า

ออกมา 
7 6.5 6.5 100.0 

Total 108 100.0 100.0  

 

ข้อเสนอแนะจากการท าแบบสอบถามโดยวิธีการส ารวจด้วยตนอง 

 ข้อมูลเครดิตบางขอ้มูลเป็นเรื่องสว่นบุคคลไม่สะดวกเปิดเผยป้องกันถูกแฮกข้อมูล 

 ควรจัดท าแอพพลิเคช่ันที่ใช้งานต่อความเข้าใจ 

 ควรท าออกมาอย่างยิ่ง เป็นประโยชน์อย่างมาก 

 ควรปลอดภัย มรีะบบแจ้งเตอืนออมเงนิเมื่อถึงเวลา อินเตอร์เฟสเรียบงา่ยเข้ 

 ดีครับจะได้รูว้่าวันๆหนึ่งใช้เงนิไปเท่าไหร่เหลอืเท่าไหร่ 

 ถ้ามีการดึงดูดให้บันทึกได้สม่ าเสมอจะดีมาก 
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 เนื่องจากมีแอพในลักษณะเดียวกันในตลาดพอสมควรแล้ว หากต้องการสร้างควร

น่าสนใจ 

 เป็นสิ่งที่นา่สนับสนุน  

 เป็นแอพดี มีประโยชน์มาก 

 หากมีการท าแอพพลิเคช่ันจริงๆ ควรท าให้รองรับการใช้งานของผู้ใชไ้ด้อย่างงา่ย 

 

สรุปผลการการส ารวจต้องการใช้ในโปรแกรมที่น าเสนอแบบสอบถามทั้ง 2 วิธี   

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative 

Percent 

Valid 

อยากใช้และต้องการให้

ท าออกมา 
190 91.3 91.3 91.3 

ไมอยากใช้ ไมต้องท า

ออกมา 
18 8.7 8.7 100.0 

Total 208 100.0 100.0  

 

สรุปผลการจัดเก็บข้อมูลทั้งสองวิธี  รวมทั้งสิ้น จ านวน 208 ชุดข้อมูล โดยส่วนใหญ่นั้น 

มีการสนับสนุนให้จัดท าโปรแกรมที่น าเสนอนี้ออกมา คิดเป็น 91.3% และผู้ที่ไม่ต้องการให้

พัฒนาโปรแกรมที่น าเสนอนี้ คิดเป็น 8.7% และมีข้อเสนอแนะต่างๆที่น่าสนใจ เช่น ความกังวล

เรื่องความปลอดภัยของข้อมูล การใช้งานที่ง่ายของโปรแกรม การแจ้งเตือนเพื่อท าการบันทึก

ข้อมูล เป็นต้น 

จากผลการส ารวจความคิดเห็นที่ได้มานั้น ทางผู้พัฒนาได้น าผลส ารวจและค าแนะน า

ต่างๆ ไปเป็นแนวทางในการพัฒนาและปรับปรุงเพื่อใหส้อดคล้องกับความต้องการของคนส่วน

ใหญ่ต่อไป 

 

 


